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COORDENAÇÃO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA UFRRJ REALIZADA NO DIA
OITO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE QUATRO.

 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 09h17min, reuniram-se na sala 14 do Instituto de Ciências
Biológicas e da Saúde, sob a presidência do Coordenador dos Cursos de Ciências Biológicas, professor IVO ABRAÃO ARAÚJO

 e da Vice Coordenadora, DA SILVA, MARILENE HILMA DOS SANTOS, os seguintes membros do Colegiado dos Cursos de
Ciências Biológicas:  representante do Departamento de Biologia Animal; MICHELLE DANIELE DOS SANTOS CLAPP,

representante do Departamento de Botânica;DENISE MONTE BRAZ,    NORMA APARECIDA ALMEIDA FIGUEIREDO
 representante do Departamento de Ciências Fisiológicas; DE OLIVEIRA, FELIPE BASTOS ROCHA, representante do

Departamento de Genética; HÉLIO JOSÉ SANTOS BAGETTI FILHO, representante do Departamento de Anatomia Animal e
Humana; EDILSON MARCELINO SILVA, representante do Departamento de Matemática;  ZILENE MOREIRA PEREIRA,
representante do Departamento de Teoria e Planejamento de Ensino;  representante do DepartamentoMARCELO ELIAS FRAGA
de Microbiologia e Imunologia Veterinária; (até às 09h50min) substituídaLEILANE MARIA BARCELLOS NEPOMUCENO 
pela docente (a partir de 09h50min) (e seu APARECIDA ALVES DO NASCIMENTO ; PATRICIA ALVES ABRUNHOSA 
Suplente );HÉLIO RICARDO DA SILVA  e VANESSA BARRETO XAVIER, Representantes - Outros Docentes de acordo com
o Artigo Nº 77 Do Regimento Geral – Departamento de Biologia Animal; (a partir de 10h15min),NIVEA DIAS DOS SANTOS 
Representantes - Outros Docentes de acordo com o Artigo Nº 77 Do Regimento Geral – Departamento de Botânica; LILIAN

Representantes - Outros Docentes de acordo com o Artigo Nº 77 Do Regimento Geral –COUTO CORDEITO ESTOFANO, 
Departamento de Teoria e Planejamento de Ensino;   JACIRA RABELO LIMA   (a partir de 09h40min)  , Representantes - Outros
Docentes de acordo com o Artigo Nº 77 Do Regimento Geral – representante das Atividades Acadêmicas; WALLACE MARTINS
DE ARAÚJO e SHARON SANTOS DE LIMA, convidados representantes da Comissão de Estágios Supervisionados
Obrigatórios do Curso de Licenciatura; representação técnico-administrativa, esteve presente ; e   KLINGER PEREIRA SOPHIA

; LAURA DA COSTA VIEIRA BEATRIZ BARBOSA ZÃO FLORES; MARCO ANTONIO SANTOS SILVA JUNIOR;
 na representação discenteVICTÓRIA CUNHA PEREIRA GRIBEL   . A reunião foi convocada pelo e-mail institucional e tratou

dos seguintes assuntos em pauta: 1 - Informes; 2 - Calendário de reuniões 2024; 3 - Condução dos Estágios Supervisionados
Obrigatórios frente à greve da categoria técnico-administrativa; 4 - Credenciamentos para Orientação e Coorientação; 5 -
Apreciação da disciplina “IB 126- Introdução à Técnica para o Estudo Anatômico” como optativa para os Cursos de
Ciências Biológicas (Programa/Ementa em anexo); 6 - Apreciação da disciplina “IB 805 - Neuroanatomia dos circuitos do
Comportamento Animal” como optativa para os Cursos de Ciências Biológicas (Programa/Ementa em anexo); 7 - PIBID
Biologia Edição 2024-2026: aprovar regulamento para seleção de propostas (Portaria do Regulamento PIBID em anexo); 8 -
Assuntos Gerais. Na sequência, o presidente agradeceu a presença dos conselheiros e iniciou a reunião com o primeiro ponto de
pauta. 1 – Informes: o Presidente iniciou a pauta com o informe sobre a greve da categoria dos Técnicos Administrativos da
UFRRJ que se iniciou no dia 11 de março do ano corrente e ainda permanece em curso. De acordo com o Prof. Ivo Abraão, a
paralisação ocasionada pela greve tem prejudicado os fluxo dos trabalhos administrativos e impactando os processos referentes às
demandas acadêmicas e da própria Coordenação. Fez destaque para a suspensão de abertura de processos pelo protocolo,
oficialização dos estágios pela DEST e outras tramitações administrativas que dependem de outros setores da Universidade. Em
especial, informou sobre o Memorando Circular Nº 500/2024 – PROGRAD que estabelece procedimentos para encaminhamento
das solicitações de Exercício Domiciliar no momento da greve. Nesse caso, o Prof. Ivo Abraão deu ciência ao Colegiado sobre a
postura da Coordenação de não encaminhar as solicitações que configurarem situações fora das previsões regulares estabelecidas
pelas normas da Universidade, respeitando a propriedade da Divisão de Saúde na análise e emissão de parecer. Ainda em relação à
greve, o Coordenador dos Cursos agradeceu, publicamente, a presença do técnico administrativo Klinger Pereira que compareceu à
reunião do Colegiado e mantém algumas das suas atividades, de forma remota, em colaboração com a Coordenação dos Cursos. Na
sequência o Coordenador deu o informe sobre a “Semana Rural”, evento organizado pela UFRRJ para qualificação de produtores
rurais e a promoção do desenvolvimento de cidades próximas, a partir de atividades técnico-científicas, educativas e culturais. O
evento ocorrerá de 03 a 09 de junho no Campus Seropédica e as informações sobre a programação, datas das atividades, eixos
temáticos e inscrições estão disponíveis no site do evento https://semanarural.ufrrj.br/2024/#. Com a palavra, a Profa. Aparecida

https://semanarural.ufrrj.br/2024/


Alves, Coordenadora dos NEPEs Biologia, deu informes sobre o evento de culminância dos NEPEs em 2024-1, enfatizando a
natureza das ações desses componentes curriculares em articulação dos estudantes com atividades direcionadas às escolas locais.
Em complementariedade, o Prof. Ivo Abraão informou sobre a oferta da atividade de divulgação dos Cursos de Ciências Biológicas,
que tem se tornado tradicional desde a implementação das novas matrizes com carga horária extensionista; além das mostras de
disciplinas, usando como exemplo a II Mostra de Fungos que também será ofertada durante a Semana Rural. Nesse ponto, o Prof.
Ivo Abraão fez destaque sobre a necessidade dos professores estarem atentos aos locais para desenvolvimento dessas atividades de
extensão, uma vez que o prédio principal do ICBS ainda não está liberado para uso das salas de aula. Contextualizou e lamentou o
atual estado de suspensão das aulas práticas em decorrência dos problemas infraestruturais do ICBS. Prosseguindo, o Coordenador
deu informes sobre a 1ª Conferência livre de Ciência, Tecnologia e Inovação para o Desenvolvimento Social da Baixada
Fluminense, promovida pela Pró-Reitoria de Extensão da UFRRJ que acontecerá nos dias 10 e 11 de abril. O evento faz parte do
processo preparatório à 5ª Conferência Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação (CNCTI), promovida pelo Ministério da
Ciência, Tecnologia e Inovação (MCTI), que tem como tema: “Ciência, Tecnologia e Inovação para um Brasil Justo, Sustentável e
Desenvolvido”. O evento contará com as seguintes atividades: mesas redondas, painéis, apresentação de projetos e grupos de
trabalho. Mais informações são obtidas no link: https://portal.ufrrj.br/ufrrj-conferencia-baixada-fluminense/. Em associação, o Prof.
Ivo Abraão falou, também, sobre o "Simpósio de Inovação Educacional e Tecnologias no Ensino PIBID-PRP", evento de
culminância da finalização dos Projetos Institucionais do PIBID e PRP na UFRRJ, edição 2022-2024. Na sequência, chamou a
atenção para o memorando nº 208/2024 – COTIC – “Título: Levantamento dos softwares utilizados nas disciplinas”, cujo objetivo é
realizar um levantamento de todos os softwares que são utilizados atualmente nas disciplinas e nos cursos de extensão, graduação,
pós-graduação e técnico. Em seguida, o Prof. Ivo Abraão informou ao Colegiado sobre mudança de código, de IF102 para IF148, da
disciplina “Conservação de Recursos Naturais”, segundo o Memorando Eletrônico Nº 131/2023, enviado pelo Departamento de
Ciências Ambientais. Para todos os fins, a disciplina IF148 é equivalente à IF102, uma vez que não foram realizadas modificações
substanciais. Outro destaque dos informes diz respeito ao formulário “Folha de Rosto para Pesquisa Envolvendo Seres Humanos”
(Ministério da Saúde – Sistema Cep/CONEP- via Plataforma Brasil). Conforme o Memorando Eletrônico Nº 76/2024, enviado pela
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, a partir de 30 de abril os formulários para assinatura deverão ser enviados para o e-mail: 
folhaderosto@ufrrj.br. Antes do envio, o pesquisador deverá se certificar sobre o cumprimento das regras estabelecidas pelo
referido memorando. Estando em conformidade, o formulário será assinado pela Pró-Reitoria e devolvido para o pesquisador dar
continuidade a tramitação da submissão do Projeto na Plataforma Brasil. O Presidente também informou sobre o memorando
circular que orienta as unidades administrativas e acadêmicas sobre o levantamento de necessidades de manutenção de ar-
condicionado. Em continuidade aos informes, em atendimento ao Memorando Eletrônico Nº 11/2024 – Departamento de
Bioquímica (DBQ), realizou a divulgação do e-mail da Representação Discente do DBQ/IQ, representantediscentedbq@gmail.com,
cuja finalidade é atender os discentes dos cursos de Ciências Biológicas com suas demandas acadêmicas no respectivo
departamento. Prosseguindo, o Presidente comunicou sobre o problema de falta espaço para armazenamento de documentos digitais
no drive da coordenação (Google drive) que se encontra com sua capacidade esgotada. De acordo com o coordenador do curso, esta
demanda já foi informada no âmbito do Fórum de Coordenações e comunicada às instâncias superiores da Universidade. E, por fim,
o Prof. Ivo Abraão deu ciência ao Colegiado sobre o andamento da implementação das novas matrizes curriculares dos Cursos de
Ciências Biológicas. Informou que em 2024-1 está trabalhando nas preparações para implementação do 4º período em 2024-2.
Nesse momento, o Coordenador fez projeção em tela das mudanças a serem implementadas no referido período, com exibição dos
componentes curriculares envolvidos, solicitando consideração aos conselheiros para informar aos respectivos departamentos sobre
a implementação de modo a acompanharem os procedimentos junto com a Coordenação dos Cursos. 2 - Calendário de reuniões
2024: O Presidente atentou para a aprovação das datas das reuniões em 2024-1. O Colegiado aprovou como datas e horários para os
próximos encontros os dias 08/05/20224, às 13h30, e 13/06/2024, às 09h00. 3 - Condução dos Estágios Supervisionados

Diante da deflagração de greve da categoria dos técnicos-Obrigatórios frente à greve da categoria técnico-administrativa: 
administrativos da UFRRJ, os procedimentos necessários para a formalização dos Estágios Supervisionados Obrigatórios
gerenciados pela Divisão de Estágio (DEST) encontram-se parados. Compreendendo que os Estágios caracterizam atividade
essencial para os cursos de graduação, em reunião com o comando de greve, a Instituição tentou uma negociação para viabilizar os
estágios para discentes formandos. Nesse sentido, foi solicitado às coordenações de cursos de graduação o envio de listagens de
discentes formandos a serem atendidos através desse pleito. O Prof. Ivo Abraão informou ao Colegiado que utilizou como critério
para elaboração das listagens a integralização curricular acima de 70%. No entanto, o atendimento pela DEST desse contingente de
alunos matriculados em estágio encontra-se pendente de confirmação pelo Setor, que, atualmente, tem funcionado apenas através do
trabalho exercido pela chefe da Divisão, Clarinete Oliveira. Com a palavra, o Prof. Wallace Araújo, Coordenador dos Estágios da
Licenciatura em Ciências Biológicas, fez uma fala de contextualização dos impactos da greve no andamento dos estágios e, em
seguida, indagou o Coordenador dos Cursos sobre a possibilidade de estabelecimento de estratégias de flexibilização para
cumprimento dos estágios nesse momento de greve. O Prof. Ivo Abraão respondeu esclarecendo que as estratégias de flexibilização
de métodos e cargas horárias precisam ser aprovadas em instância superior antes de serem estabelecidas no âmbito do Colegiado.
Por fim, concluiu informando que em breve haverá reunião do Fórum de Coordenações, quando um posicionamento final deverá ser
encaminhado pela Pró-Reitoria de Graduação.  O Coordenador do curso4 - Credenciamentos para Orientação e Coorientação:
pediu consideração aos Conselheiros para análise do pedido de credenciamento apresentado pelo Professor/Pesquisador Nilber
Gonçalves da Silva para coorientação da discente Ana Clara da Silva de Menezes, do Curso de Licenciatura em Ciências
Biológicas. O Prof. Nilber Silva é lotado no Departamento de Botânica do Museu Nacional/UFRJ, com Mestrado e Doutorado em
Ciências Biológicas – Botânica e atuação nas linhas de pesquisa em Coleções Biológicas, Taxonomia Vegetal e Fitogeografia. Após
leitura e análise da documentação, em regime de votação, o credenciamento como coorientador externo do Prof. Nilber Gonçalves
da Silva foi aprovado por unanimidade.     5 - Apreciação da disciplina “IB126 - Introdução à Técnica para o Estudo 

neste ponto o PresidenteAnatômico” como optativa para os Cursos de Ciências Biológicas (Programa/Ementa em anexo): 
solicitou retirada do assunto em pauta por problemas no arquivo referente à ementa/programa da disciplina. Em consenso, o
Colegiado acordou em analisar o pleito do Departamento de Anatomia Animal e Humana - DAAH na próxima reunião do
Colegiado.  6 - Apreciação da disciplina “IB805 - Neuroanatomia dos circuitos do Comportamento Animal” como optativa

o Coordenador apresentou a documentação encaminhadapara os Cursos de Ciências Biológicas (Programa/Ementa em anexo): 
pelo DAAH em solicitação à apreciação da disciplina “IB805 - Neuroanatomia dos circuitos do Comportamento Animal” para
compor as matrizes curriculares dos Cursos de Ciências Biológicas. A disciplina é na modalidade presencial, com carga horária
total quatro créditos, dois teóricos e dois práticos. Após leitura e análise dos documentos, o Colegiado discutiu sobre os requisitos
para realização da disciplina em questão e ficou definido que, além da disciplina de “Anatomia de Vertebrados”, a disciplina
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“Fisiologia Geral I” comporá requisito para que os discentes possam cursar a “IB805 - Neuroanatomia dos circuitos do
Comportamento Animal”. Em regime de votação, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a inclusão da disciplina “IB 805 -
Neuroanatomia dos circuitos do Comportamento Animal”, como optativa, nas matrizes curriculares dos Cursos de Ciências
Biológicas, condicionada aos requisitos estabelecidos na reunião. 7 - PIBID Biologia Edição 2024-2026: aprovar regulamento

o Presidente contextualizou a história do Programa depara seleção de propostas (Portaria do Regulamento PIBID em anexo): 
Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID) e do Programa Residência Pedagógica (PRP) na UFRRJ e no Curso de Licenciatura em
Ciências Biológicas. Informou que na última edição dos Programas, que se encerra em abril de 2024, o Curso atendeu 50 alunos de
graduação através dos subprojetos de ambos os Programas. Informou, também, que o PRP não terá próxima edição, sendo suas
contribuições formativas incorporadas pelo PIBID, que voltará a atuar em todos os períodos letivos dos cursos de licenciatura. Na
sequência, o Prof. Ivo Abraão apresentou a Portaria CAPES nº 90, de 25 de março de 2024, que regulamenta o PIBID em sua nova
edição. Fez leitura de destaques de alguns pontos de interesse ao assunto em pauta, inclusive do Artigo 24 “A seleção de
participante para a função de Coordenação de Área deverá ser realizada pelo colegiado de curso ou instância equivalente à qual está
vinculado, observados os requisitos estabelecidos neste regulamento e nas orientações específicas contidas nos editais e em
normativos do PIBID”. Nesse momento, ressaltou a importância do Colegiado aprovar regras para seleção da proposta de atuação
do PIBID Biologia na Edição 2024-2026. Com a palavra, o Prof. Helio Silva questionou se a Portaria em questão havia sido
divulgada para todos os departamentos. O Prof. Ivo Abraão respondeu que essa ação não compõe papel da Coordenação dos
Cursos, pois a Portaria é pública e foi divulgada pela CAPES, cabendo aos interessados se manterem informados sobre chamadas de
programas e projetos em suas áreas de atuação. A Profa. Vanessa Xavier indagou se é condição essencial estar cadastrada na
CAPES para se inscrever no PIBID. O Presidente respondeu que, na categoria de Coordenador de Área, sim. No entanto, para os
interessados que estão construindo currículo, há a possibilidade de participação como colaborador voluntário, com certificação
emitida pela Coordenação Institucional da UFRRJ. A Profa. Michelle Clapp questionou sobre a existência de um número mínimo
de docentes para atuar no PIBID, justificando a preocupação com o quantitativo de alunos que o Curso pretende atender com o
Programa. O Prof. Ivo Abraão esclareceu que não há menção ao quantitativo de docentes, sendo importante que as propostas
organizem um subprojeto baseado na divisão de trabalhos por núcleos. Prosseguindo, o Coordenador pediu consideração ao
Colegiado para estabelecimento de critérios e diretrizes para selecionar as propostas PIBID. A Profa. Zilene Moreira sugeriu como
diretrizes que as propostas estivessem em consonância com o PPC do Curso e que fosse voltadas para a formação docente. Nessa
questão, o Prof. Ivo Abraão esclareceu que as duas sugestões de diretrizes apresentadas já compõem o PIBID em sua essência,
sendo importante que o Colegiado direcione aspectos mais pontuais de demandas formativas do Curso. Dessa forma, sugeriu como
critério o atendimento às exigências curriculares estabelecidas pela CAPES e, como uma diretriz, o caráter de continuidade
formativa baseado na integração dos programas PIBID e PRP. A Profa. Zilene Moreira sugeriu como outra diretriz a análise de
relevância ou urgência do tema de trabalho do subprojeto frente à demandas das diretrizes curriculares nacionais. O Prof. Ivo
Abraão sugeriu uma alteração na proposição da Profa. Zilene Moreira para que, ao invés de considerar as demandas formativas
nacionais, o subprojeto tivesse como foco atender demandas da Licenciatura em Ciências Biológicas da UFRRJ, o que foi acatado
pelo referida Professora. A Profa. Nivea Dias sugeriu que a construção das propostas fossem baseadas nos editais anteriores dos
Programas, uma vez que ainda não houve o lançamento do edital para a Edição 2024-2026. Em concordância, o Coordenador dos
Cursos informou que a sugestão era pertinente, sobretudo em consideração à fusão dos aspectos formativos dos Programas PIBID e
PRP para composição das propostas de subprojetos a serem encaminhadas. Essa sugestão foi consenso entre os presentes. Após
discussão do Colegiado, o Prof. Ivo Abraão sistematizou a proposta de critérios e diretrizes para seleção de subprojetos para a
próxima edição do PIBID Biologia, estabelecendo como critérios para análise das propostas interessadas: 1- os aspectos

 dos proponentes na categoria de Coordenador de Área, em atendimento às exigências da CAPES; e as curriculares diretrizes do
 no âmbito do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas da UFRRJ. Quanto às diretrizes, ficou estabelecido que osubprojeto

subprojetos serão analisados considerando: 1- à manutenção do número de alunos (50) já atendidos pelo Curso, como parâmetro
mínimo; 2- à aderência ao PPC do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas; 3- ao caráter de continuidade formativa baseado
na integração dos programas de formação docente (PIBID e PRP); e 4- à clara defesa sobre a relevância ou urgência da temática da
proposta frente às demandas do Curso. Após apresentação ao Colegiado da proposta sistematizada para compor critérios e diretrizes
na seleção dos subprojetos PIBID Biologia 2024-2026, em regime de votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Na
sequência, o Prof. Ivo Abraão contextualizou a necessidade de aprovação do cronograma de seleção. Explicou sobre o curto prazo
para definição da proposta selecionada, com base na iminência de publicação do Edital PIBID pela CAPES. Destacou que, ao ser
lançado o Edital PIBID, a Coordenação precisará fazer a indicação do PIBID Biologia à Coordenação Institucional da UFRRJ, para
composição da proposta do Projeto Institucional a ser submetido à avaliação pela CAPES. Desta forma, ainda será necessário ter
tempo hábil para que a proposta selecionada no âmbito da Biologia tenha tempo de realizar adequações de aderência do seu
subprojeto aos critérios e diretrizes do Edital PIBID CAPES e da Coordenação Institucional. Nesse sentido, submeteu para
apreciação pelo colegiado às e  como deadline, respectivamente, para o envio das propostas dos interessados àdatas 26  29 de abril
Coordenação e para o envio das propostas recebidas pela Coordenação aos membros do Colegiado para análise de mérito. Dessa

a apresentação de proposta deverá ser realizada pelos interessados até o dia 26 de abril de 2024,forma, ficou estabelecido que: 1- 
através do envio para o e-mail da Coordenação (coordbioufrrj@ufrrj.br), com cópia para o Coordenador do Curso (

)ivoabraao@hotmail.com ; 2- as propostas recebidas pela Coordenação até o prazo de envio estabelecido serão encaminhadas ao
Colegiado até o dia 29/04/2024; e 3- a Coordenação organizará um documento com as regras de seleção e encaminhará para os
membros do Colegiado realizarem a divulgação junto aos seus Departamentos. Cada membro do Colegiado terá até a próxima
reunião do Colegiado de Ciências Biológicas para realizar a sua análise sobre as propostas. O Prof. Ivo 8 - Assuntos Gerais. 
Abraão informou que não havia nenhum assunto geral por parte da Coordenação a ser tratado no Colegiado, abrindo o espaço de
fala para o Colegiado. A Prof. Nivea Dias externou sua preocupação com o atual estado de infraestrutura do prédio principal do
ICBS. Sobretudo em relação à suspensão das aulas práticas nos laboratórios de sala de aula e em relação à perspectiva de como
essas aulas serão retomadas, uma vez que até o momento nada mudou no que diz respeito às condições elétricas do prédio.
Finalizou questionando que recomendação a Coordenação teria para dar aos Departamentos. Com a palavra, o Prof. Ivo Abraão
informou à Professora que havia comentado sobre a questão no início da reunião, dado o impacto que a falta das aulas práticas
impõe à formação dos alunos e na organização de eventos acadêmicos. Destacou que a Coordenação está acompanhando os
encaminhamentos feitos pela Reitoria, ICBS e Departamentos sobre a questão; que tem participando das reuniões e tentando
auxiliar na construção das alternativas de mitigação para a situação. Informou que, no horário da reunião de Colegiado em Curso,
houve uma reunião com a Reitoria para acompanhamento das ações relacionadas aos problemas elétricos nos espaços do ICBS.
Esclareceu que a reunião com a Reitoria estava agendada para a semana passada, mas que foi adiada pelo Reitor quando já havia
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sido convocada a reunião do Colegiado de Ciências Biológicas e, por isso, não houve viabilidade para que a Coordenação pudesse
participar. Por fim, esclareceu que cabe aos dirigentes superiores promover os reparos de essencialidade para viabilização dos
espaços físicos do ICBS e aos Departamentos as estratégicas pedagógicas viáveis para mitigação das perdas formativas aos alunos.
Colocou a Coordenação à disposição para ajudar na obtenção de espaços alternativos ao ICBS para condução de atividades
acadêmicas voltadas para os discentes das Ciências Biológicas. Na sequência, não houve mais demandas para este ponto de pauta, e
os professores Ivo Abraão e Marilene Santos agradeceram a presença dos conselheiros presentes, dando por encerrada a reunião, às
11h41min. Para constar, eu, , lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos membrosKlinger Pereira
presentes.
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